„Náklaďák“ ožije festivalem Nádraží LETÍ

8.října 2013, Praha

„Nádraží LETÍ“ má za cíl interaktivním způsobem představit a přiblížit prostory Nákladového nádraží Žižkov. Program zahájí ve čtvrtek 17. října divadelní site-specific promenáda Hra o Nádraží v režii Ivo Kristiána Kubáka, po kterém zahraje žižkovská kapela United Gypsy Crew. Během víkendu 19. a 20. října pak vypukne multižánrový festival, který nabídne pestrý program. Kromě divadelních představení se diváci mohou těšit na koncerty, dílny, městskou bojovku, parkour, videomapping a mnoho dalšího. Projekt je součástí Dnů žižkovského kulturního dědictví, jehož letošní téma je „Památky v novém“. Vstup na všechny akce je zdarma.
Projekt Dny žižkovského kulturního dědictví 2013 tradičně navazuje na Dny evropského dědictví (European Heritage Days), které se konají každý rok v září. Jejich cílem je zpřístupnit nejširší veřejnosti nejzajímavější památky, ale také umožnit např. návštěvu těch památek nebo architektonických děl, která nebývají přístupná vůbec nebo pouze příležitostně. Divadlo LETÍ se zaměří právě na prostor Nákladového nádraží Žižkov, které bylo letos vyhlášeno kulturní památkou. Bývalý sklad „B“ v parteru severního křídla „ožije“ uměleckými produkcemi. Chybět nebude originální mobilní bar s občerstvením. 
„LETÍ pravidelně realizuje projekty v netradičních prostorech. Areál žižkovského nádraží nás okouzlil od první chvíle, co jsme ho měli možnost navštívit, a proto jsme se rozhodli zde zorganizovat festival, na kterém představíme nejenom naše inscenace, ale také aktivity spřátelených subjektů,“ říká Magdaléna Zelenková, ředitelka Divadla LETÍ. Projekt by měl prověřit a potvrdit potenciál prostoru Nákladového nádraží Žižkov pro pořádání takového druhu kulturních akcí, kde se architektonická jedinečnost prostoru, jeho historie i neopakovatelná atmosféra, stávají jejich důležitou samostatnou složkou. 
Divadlo LETÍ představí textovou, vizuální a hudební instalaci iPlay rakouského dramatika Bernharda Studlara. V neděli pak LETÍ předvede pod souhrnným názvem Hry o Nádraží nejlepší krátké hry vzniklé v letní dramatické soutěži Centra současné dramatiky, které formou site-specific promenády nastuduje Ivo Kristián Kubák a Marie Nováková (výběr všech devíti her bude možné shlédnout již 17.10. od 19.30 v delším pásmu).


Na festivalu se také představí Buchty a loutky, DAMÚZA, chybět nebudou výtvarné a sítotiskové dílny. Pod taktovkou uskupení I SPY budou moci diváci pomocí oblíbeného formátu „městské bojovky“ odhalit různá zákoutí tohoto areálu. In Motion prostřednictvím městského parkouru doslova rozhýbou celé nádraží. VJská skupina LUNCHMEAT předvede na fasádě světelnou instalaci. Večerní program bude v režii IMCyber & Ollie a electroswingu. 
„Do projektu jsou zapojeny organizace s celopražským dosahem, spolupracujeme ale také s místními iniciativami jako je např. nízkoprahový klub R-mosty, který na Nádraží přiveze svou graffiti dodávku, jenž bude sloužit jako chill-out zóna, dále pak na místě uspořádá fotbálkový turnaj,“ říká Diana Vávrová, PR manažerka LETÍ.  

Již v září proběhly na „Náklaďáku“ první akce pod hlavičkou Divadla LETÍ. „Oslovili jsme studenty architektury, kteří zde v průběhu tří dnů s vervou zabydlovali sál, který posledních dvacet let sloužil jako sklad. Vytvořili jsme hravý mobiliář pro říjnový festival, který dokresluje poetiku celého areálu,“ vysvětluje Matěj Velek, manažer festivalu. 

· čtvrtek 17. října od 19:30 – Hra o Nádraží / 21:30 – koncert United Gypsy Crew
· sobota 19. října a neděle 20. října od 14 hodin – konkrétní program aktualizován na www.facebook.com/pages/N%C3%A1kladov%C3%A9-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-%C5%BDi%C5%BEkov/584789681567119
Projekt je realizován za podpory Městské části Praha 3, Magistrátu hl. m. Prahy, Státního fondu kultury, TOI TOI, Mamacoffee. 
Facebook: www.facebook.com/pages/N%C3%A1kladov%C3%A9-n%C3%A1dra%C5%BE%C3%AD-%C5%BDi%C5%BEkov/584789681567119
Další informace: www.divadlo-leti.cz
Kontakt pro média:
Magdaléna Zelenková

775 290 483, produkce@divadlo-leti.cz
