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Sezóna 2013/14 v Divadle LETÍ
Osmá sezóna Divadla LETÍ, které uvádí výhradně současnou dramatiku, bude opět zaměřena na aktuální politická a společenská témata.  Vedle inscenací na zavedených kamenných scénách (Studio Švandova divadla a nově také A Studio Rubín) přináší projekty v nedivadelních prostorech  (Kunsthala-C, Nákladové nádraží Žižkov a Centrum současného umění DOX) s cílem objevovat nové možnosti inscenování současné dramatiky, konfrontovat ji s jinými uměleckými druhy a oslovovat nové publikum, které by do klasických divadel nepřišlo. 
Divadlo LETÍ pokračuje v nové sezóně s projekty v netradičních prostorech a v intervencích do veřejného prostoru. 20. a 21. září se představí textová, vizuální a hudební instalace iPlay (100 aplikací pro život) v ateliérech Kunsthaly-C v Bubenči. Akce bude součástí festivalu Živé město, jehož cílem je mj. rozšíření kulturní nabídky na Praze 6. V říjnu pak v rámci Dnů žižkovského kulturního dědictví, jehož letošní téma je Památky v novém, promění jeden ze skladů Nákladového nádraží Žižkov v kulturní prostor. Ve čtvrtek 17. října budou představeny nejlepší hry, které vzešly z letní dramatické rezidence na téma „Hra o nádraží“. Vyvrcholením pak bude 19. a 20. října víkendový multižánrový festival Nádraží LETÍ, který nabídne pestrý program, jehož průběžné aktualizace budou k dispozici na facebookové stránce Nákladové nádraží Žižkov.
První premiérou Divadla LETÍ v sezóně 2013/14 bude v listopadu inscenace hry Jiřího Pokorného Bomberka v režii Filipa Nuckollse, kterou LETÍ připravuje v koprodukci s A Studiem Rubín, kde bude také pravidelně uváděna. Třaskavá komedie z pera věčně politicky nekorektního Jiřího Pokorného vznikla v rámci rezidenčního programu Centra současné dramatiky, jehož je LETÍ hlavním iniciátorem. „Autor si tentokrát pohrává s tématem evropské bezpečnosti, Evropskou unii nechá otřást sérií bombových útoků a s napětím a notnou dávkou ironie sleduje, jak na nastalý chaos zareaguje babylonský včelí úl s názvem Evropský parlament,“ říká dramaturgyně Divadla LETÍ Marie Špalová. Přestože hra nese prvky společenské a politické satiry, nepostrádá ani, pro autora tak typickou, absurdní a tarantinovsky drsnou komiku.

V prosinci LETÍ uvede ve Studiu Švandova divadla českou premiéru „vánoční“ 
hry legendárního britského dramatika Martina Crimpa V Republice Štěstí, která měla světovou premiéru teprve před rokem v londýnském Royal Court Theatre. „Hra vyniká pro autora typickou formální originalitou. Tři relativně samostatné, ale vnitřně provázané části zachycují současný myšlenkový i morální chaos západního světa. Je to hra výsostně politická a zároveň zábavná, nejraději bych ji asi přirovnala k postmodernímu Brechtovi,“ uvádí režisérka inscenace Martina Schlegelová. 
Mezi nejúspěšnější inscenace Divadla LETÍ patří Zpověď masochisty, která je na repertoáru již dva a půl roku a doposud se dočkala více než 40ti repríz. Samotná hra, která vznikla v rámci rezidenčního programu Centra současné dramatiky, byla přeložena do šesti světových jazyků a uvedena např. v Berlíně, Curychu nebo Paříži. Na tento úspěch se pokusí navázat nová hra Romana Sikory, která bude stejně jako „Masochista“ reflektovat aktuální společenská a politická témata v groteskně satirickém duchu. Stejný inscenační tým v čele s režisérkou Martinou Schlegelovou představí světovou premiéru této hry v dubnu 2014 ve Studiu Švandova divadla.

Poslední premiérou této sezóny bude unikátní projekt Proti pokroku. Proti lásce. Proti demokracii., který se odehraje 13. až 15. června v prostorách Centra současného umění DOX. „Půjde o jedinečnou událost na pomezí žánrů. Na základě trilogie krátkých her katalánského dramatika Esteve Solera vytvoří hned několik divadelních, rozhlasových a filmových režisérů výtvarné, zvukové, filmové, pohybové a divadelní instalace. Diváci si pak na základě interaktivní hry budou moci sami vybírat, jak si svůj příběh sestaví,“ uvádí dramaturgyně Marie Špalová. 
Jednou z hlavních aktivit Centra současné dramatiky Divadla LETÍ zůstává i nadále rezidenční program pro české i zahraniční dramatiky. V současné době vznikají v rámci tohoto programu pro Divadlo LETÍ původní hry Jiřího Pokorného, Romana Sikory, Lenky Lagronové a Anny Saavedry. V koprodukci se Slováckým divadlem v Uherském Hradišti vzniká původní kabaret autora Milana Šotka, který bude mít premiéru v říjnu 2014. Pro projekt Nádraží LETÍ, v rámci něhož Divadlo LETÍ oživuje prostory Nákladového nádraží Žižkov, byla vypsána letní autorská rezidence na krátké původní divadelní hry s tématikou „Nádraží – Urbanismus – Veřejný prostor“. Do rezidence se přihlásilo dvacet dramatiků, z nichž byli vybráni – Roman Sikora, Anna Saavedra, Iveta Horváthová, Helena Eliášová, Barbora Hančilová, Ondřej Novotný, Darina Křivánková, David Košťák a Jiří Homola. Jejich krátké hry budou formou site-specific scénického čtení uvedeny v režii Ivo Kristiána Kubáka 17. října 2013 v prostorách Nákladového nádraží Žižkov pod názvem Hra o Nádraží.
2. a 3. listopadu 2013 proběhne v Divadle DISK druhý ročník Festivalu s vášní pro novou hru, který bude tentokrát zaměřen na koprodukční inscenace Divadla LETÍ s brněnským HaDivadlem. V pražské premiéře se představí inscenace hry rezidenční autorky Anny Saavedry v režii Mariána Amslera Tajná zpráva z planety matek  a  Roky 90 rezidenčního autora Ondřeje Novotného v režii Martiny Schlegelové. „V loňském roce jsme v rámci festivalu uvedli inscenace vzniklé z našeho mezinárodního projektu Generační Ikony. S brněnským HaDivadlem spolupracujeme již několik let, a proto bychom letos rádi pražskému publiku představili inscenace, které vznikly v koprodukci a které spojuje také rezidenční program Centra současné dramatiky, v rámci něhož oba texty vznikly,“ doplňuje ředitelka Divadla LETÍ Magdaléna Zelenková. 

Centrum současné dramatiky pokračuje také v dalších aktivitách na poli podpory a propagace současné dramatiky v Čechách. I za letošní rok bude, již počtvrté, udělena Cena Marka Ravenhilla za nejlepší českou inscenaci současného textu. Nezávislá porota pod záštitou Centra současné dramatiky pracuje letos ve složení:
Tereza Sieglová, kritička

Vladimír Čepek, ředitel Činoherního studia Ústí nad Labem
Vladimír Mikulka, kritik
Michal Zahálka, kritik
Daniel Přibyl, umělecký šéf Městského divadla Kladno
Vít Pokorný, kritik
Marie Špalová, dramaturgyně Divadla Letí
Martina Černá, vedoucí oddělení mezinárodní spolupráce Institutu umění – Divadelního ústavu
Jan Žůrek, dramaturg mezinárodního festivalu Flóra Olomouc a teatrolog

Cílem projektu Centrum současné dramatiky, který vznikl pod záštitou Václava Havla, je podpora vzniku nové dramatiky, podpora nových inscenací současné dramatiky, cirkulace textů, autorů, tvůrců a inscenací v rámci EU, teoretická reflexe současné dramatiky a propagace současné dramatiky mezi veřejností. Projekt Centra současné dramatiky se rozvíjí v několika programových liniích. Jednou z hlavních aktivit je podpora autorských rezidencí pro konkrétní divadla, které jsou otevřené i pro zahraniční dramatiky a režiséry. V rámci projektu dále vznikají inscenace a inscenační skici v produkci Divadla Letí i v koprodukci s dalšími divadly.  Postupně se tak utváří „Klub s vášní pro nové hry“, jehož cílem je upozorňovat na zajímavé počiny v oblasti inscenování současné dramatiky formou přehlídek a udělování ceny Marka Ravenhilla za inscenaci nového textu.  
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